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Godt Nytår! 
 
Vi opfordrer alle til at holde øje med klubkalenderen, der løbende vil blive fyldt op med 
informationer om klubaktiviteter. 
 
Tag endelig et familiemedlem, en kæreste/ægtefælle, som ikke er klubmedlem, med til 
klubarrangementer. Det være sig en klubaften, klubtur, fest, standerhejsning, 
arbejdsweekend, lørdagsfrokost o.a. 
 
21/1  Sejlads med MHV 908 Brigaden fra Aarhus. 
4/2  Generalforsamling 
7/3  DS Sejlerskoleinstruktørkursus 1 
13/3-15/3 SRC/VHF-kursus 
21/3  Liv i gamle klude 
11/4 + 18/4 Lørdagsfrokost 
15/4  Sejlerskolemøde med elever 
25/4  Standerhejsning 
6/6-7/6  Sommerklubtur til Mårup havn 
 
Sejlklubbens bestyrelse har behov for at flere stiller op til bestyrelsesarbejdet. Overvej 
derfor at stille op til valg den 4. februar på generalforsamlingen og kom med i et udviklende 
og spændende arbejde, hvor du også får indflydelse. 
 
Mødereferater fra bestyrelsen er synlige på sejlklubbens hjemmeside og via linket  >>HER.  
   
Med venlig hilsen 
Bestyrelsen 

 
  

Nyhedsbrev januar 2026 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

https://marselisborgsejlklub.dk/bestyrelsesmoeder-referat
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Klubaften onsdag den 21. januar 2026, med afgang fra Aarhus Havn kl. 18:20-22:00 
Hvor vi påmønstrer Marinehjemmeværnets 
fartøj Brigaden, for at deltage på en 
aftensejlads til farvandet ved Studstrupværket. 
 
Mødested: Aarhus Havn, Sydhavnsgade Kaj 115 i 
basin 3 - ved DLG-bygningen, 8000 Aarhus C. 
 
Der er gennemgang af skibets 
navigationsinstrumenter, maskinrummet og 
maskinen. Herefter orientering omkring 
Marinehjemmeværnet i Danmark, opgaverne for 

Flotillen i Aarhus. 
Herefter kastes fortøjningerne og vi sejler ud af Aarhus Havn på en forhåbentlig klar aften. Her kan 
vi både nyde udsigten til lysene i Aarhus by og Aarhus Ø samt Light House fra søsiden. Vi kan følge 
med i lys på bøjer, båker, markeringer af indsejling, fyret på Sletterhage, andre fartøjer med mere, 
men også nyde en vinteraften på Aarhusbugten. 
 
På denne årstid er det ofte en ganske anden oplevelse at sejle på Bugten.  
 
Efter en god tur på vandet samles vi med besætningen i salonen, hvor vi nyder kaffe med kage og 
brød, imens vi snakker om oplevelsen og udveksler erfaringer. 
Vi har blot 12 pladser til denne sejlads, tilmelding gennem klubkalenderen eller >>HER. 
 
Du skal blot medbringe passende påklædning afhængigt af vejret. Der er redningsveste til alle 
ombord, og du skal derfor ikke medbringe din egen! 
Sluttidspunktet for arrangementet er kl. 22, men vær opmærksom på, at dette er et cirka-tidspunkt. 
 
Vi mødes onsdag den 21. januar kl. 18.20 på: 
Aarhus Havn 
Sydhavnsgade Kaj 115 i basin 3 - ved DLG-bygningen 
8000 Aarhus C. 
(Bemærk: Der er betalingsparkering på havnen) 
 
 

Marselisborg Sejlklub generalforsamling 2026 
Onsdag den 4. februar 2026 kl. 19:00-20:30 i klubhuset. 
Bestyrelsen for Marselisborg Sejlklub indkalder til ordinær generalforsamling som afholdes i 
klubhuset onsdag den 4. februar kl. 19.00. 

https://marselisborgsejlklub.dk/ProfileEventEnrollment.aspx?EventID=1449
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DAGSORDEN  

• 1. Valg af dirigent  
• 2. Bestyrelsens beretning for det forløbne år.  
• 3. Aflæggelse af årsregnskab samt  
        forelæggelse af budget for det kommende år.  
• 4. Valg af bestyrelse.    
• 5. Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen.  
• 6. Valg af 2 revisorer.  
• 7. Valg af 1 revisorsuppleant.  
• 8. Fastsættelse af kontingent. Regulering med indeksering: 

Bestyrelsen foreslår at kontingentet reguleres med udviklingen i nettoprisindekset (nov. 
2022 116,6 – nov. 2025 121,7). Voksenkontingenter foreslås justeres op med 25 kr. for 
2026.  Alle andre kontingenttyper foreslås justeret op med 10 kr. for 2026. 

• 9. Indkomne forslag 
• 10. Eventuelt. 

 
Forslag, der ønskes behandlet på den ordinære generalforsamling, skal være fremsendt til 
bestyrelsen senest 14 dage før. Forslaget skal være skriftligt og indeholde en motivation. Se link til 
vedtægter for Marselisborg Sejlklub >>HER 
 

 
 

 

Sejlerskolen vil ved sæsonstarten 2026 tilbyde eleverne adgang til Dansk Sejlunions online-
undervisning til duelighedsprøvens teoretiske del. Det udbydes som et selvstudie og skal ses som et 
supplement til undervisningen i praktisk sejlads. Alle instruktører vil også kunne få adgang til 
online-materialet. Vores erfaringer viser, at der er for få af klubbens sejlerskoleelever, som efter 
første sæson hos os, melder sig til den teoretiske undervisning om vinteren i klubhuset. Visionen 
med de nye initiativer er, at flere nye sejlere gennem vores sejlerskole får flere kompetencer.  

Der vil komme yderligere 
orientering og mulighed for 
tilmelding på klubbens 
hjemmeside. 

Vi ønsker flere instruktører, så vi kan udvide antallet af elevpladser.  

Hvis du synes, at det kunne være interessant og spændende at være med til at undervise i praktisk 
sejlads, og samtidig få mulighed for at genopfriske dine teoretiske færdigheder i duelighed, er du 
velkommen til at kontakte Gunner Simonsen, formand for sejlerskoleudvalget: 40407425, 
ggsimonsen53@gmail.com  

https://marselisborgsejlklub.dk/cms/Clubmarselisborgsejlklub/ClubImages/Bestyrelse%20og%20dokumenter/Vedtaegter%20for%20Marselisborg%20Sejlklub.pdf
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/Clubmarselisborgsejlklub/ClubImages/Bestyrelse%20og%20dokumenter/Vedtaegter%20for%20Marselisborg%20Sejlklub.pdf
https://marselisborgsejlklub.dk/undervisning-i-sejlerskolen
https://marselisborgsejlklub.dk/undervisning-i-sejlerskolen
mailto:ggsimonsen53@gmail.com
https://marselisborgsejlklub.dk/hvem-er-hvem--sejlerskolen
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Salutkanonen er snart tilbage 
Der har tidligere været benyttet en 
salutkanon til at igangsætte kapsejladser 
samt markere standerhejsning og 
standerstrygning i sejlklubben. Af 
forskellige grunde, har denne form for 
salutering været på pause i otte år. 
Kanonen blev doneret til MS af de 
omkringliggende sejlklubber i 1991 ved 
indstiftelsen. Den har været opbevaret 
af et klubmedlem, som nu overdrager 
den personligt til Jørgen Klitholm, som 

også er ny formand for kapsejladsudvalget. Det er muligt at oppebære en generel tilladelse til 
affyring af en salutkanon, og Jørgen erhverver våbentilladelse til dette. Dermed har sejlklubbens 
fået en ny artillerist og kanonér, og den kan høres til standerhejsningen lørdag den 25. april kl. 15. 
 
 

Nytårsbrunch i vinterkulde  
Knap 20 medlemmer trodsede 
vinterkulden for at deltage i klubbens 
nytårsbrunch og gåtur den forgangne 
weekend. TAK for hyggeligt samvær - det 
var dejligt at se jer!  

 
Succesen gentages til næste år. 
 
 

 
 
Parkering foran klubhuset  
Der er nu etableret parkeringspladser med skilt reserveret til medlemmer af sejlklubben foran 
klubhuset. Det er sket for at tilgodese klubmedlemmer frem for autocampere eller andre brugere af 
havnen. Når havnen er teknisk klar, kan man som klubmedlem få registreret sin nummerplade på 
havnekontoret, og parkere på området. Indtil da er 
skiltets eneste funktion at holde autocampere væk fra 
området. 
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Dansk Sejlunion lancerer ny indsatsplan frem mod 2029 
For at give sejlklubberne et overblik over, hvad de 
kan forvente af Dansk Sejlunion (DS) de kommende 
år, så lanceres en plan der fortæller om dette.  
 
Planen har seks spor, hvor DS gør rede for hvad de 
vil gøre, hvordan og med hvilket mål:  
 

1. Lettere at være sejlklub og sejler 
2. Flere børn og unge der trives på vandet 
3. Bedre sejlere med fokus på sømandskab 
4. Bedre kapsejlere, talentsejlere og elitesejlere 
5. Sejlsportens bæredygtige fremtid 
6. Dansk Sejlunions organisation 

 
Læs om bevæggrunden  >>HER.  
Et print af indsatsplanen ligger i klubhuset og kan ellers downloades >>HER 

 
 
Meld dig til årets sejlereventyr rundt om Danmark! 

Garmin Round Denmark Race inviterer dig til en 
sejleroplevelse udover det sædvanlige, når de igen i 
2026 laver en startprocedure ved Aarhus Internationale 
Sejlsportscenter, som sender dig og dit crew ud på en 
rejse i sent vil glemme! 
 
Og fordi du er medlem i Marselisborg Sejlklub, som er en 
Sailing Aarhus-klub, kan du benytte dig af en eksklusiv 
rabat på 25% på din tilmelding, ved at bruge 
rabatkoden: GRDRSAA25 
 

Du kan finde mere info og tilmelding her: https://www.garminrounddenmarkrace.com/" 
 

 
Klubværktøj til udlån/gratis leje – se på hjemmesiden eller >>HER 

 
Sejlklubben har nu klubværktøjer til udlån/gratis leje, og vi opfordrer jer som klubmedlemmer til at 
komme med yderligere ønsker. Skriv til Vaerktoj@marselisborgsejlklub.dk 

https://dansksejlunion.dk/nyheder/2025/dansk-sejlunion-lancerer-ny-indsatsplan-frem-mod-2029
https://dansksejlunion.dk/media/x31eyxgy/dansk-sejlunions-indsatsplan-2026-2029.pdf
https://www.garminrounddenmarkrace.com/
https://marselisborgsejlklub.dk/cms/NewRentalOverview.aspx
mailto:Vaerktoj@marselisborgsejlklub.dk

